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		Straks meer Sabam Betalen ?

		

		William Keuninckx, zondag 02 maart 2014 - 11:45:53

		

		171.000 kappers, bakkers en andere middenstanders moeten straks meer betalen voor de muziek die ze draaien, zo berichtten de

media. Wat is ervan aan?

Nieuwe Auteurswet. Deze regering besliste om een nieuwe Auteurswet in te voeren. Daardoor zullen �± 171.000 kleine zelfstandigen

in totaal �±  ¬ 10 miljoen extra moeten betalen aan auteursrechten, zo liet de muziekindustrie onlangs via de pers weten. 

Tarieven opgetrokken? Neen, dat is eigenlijk het probleem niet. Die hele commotie heeft in se ook niets te maken met de Sabam en

zgn. billijke vergoeding die u nu al betaalt voor de muziek waarnaar uw klanten in uw zaak kunnen luisteren. Aan die regeling wijzigt er

niets. Verwacht u dan ook dit jaar maar weer aan een muziekfactuur voor de Sabam en de zgn. billijke vergoeding. 

Ook uw personeel luistert naar muziek. Daar draait het inderdaad allemaal om. Naast de auteursrechten die u betaalt omdat uw

klanten naar muziek kunnen luisteren, is er nog een ander soort taks, nl. een vergoeding die u moet betalen omdat uw personeel op

de werkvloer naar muziek luistert. Dezelfde als die waarvan uw klanten genieten &

Als  �kleine werkgever � toch vrijgesteld? Tot voor kort in ieder geval wel. Er was immers afgesproken dat wanneer u  �

omgerekend in voltijdse werkkrachten  � niet m�é�ér dan acht man in dienst had, een vrijstelling kreeg op de regeling voorzien in

de oude Auteurswet. Aangezien er nu echter een nieuwe Auteurswet gestemd is, geldt die vrijstelling niet meer, zo redeneert de

muziekindustrie. Op basis van de nu geldende wetteksten heeft de muziekindustrie helaas een punt &

Blijft alles bij het oude? Wellicht wel. Een aantal ministers hebben immers al laten weten dat het niet de bedoeling is dat u dit jaar

meer zal moeten betalen, nl. ook als zgn. kleine werkgever. Hopelijk maakt de regering dringend werk van het uitwerken van zgn.

uitvoeringsbesluiten waaruit officieel zal blijken dat die vrijstelling ook voor 2014 en later behouden blijft. Anders riskeert u in eerste

instantie toch een factuur te krijgen die nadien dan weer rechtgezet moet worden. Met alle administratieve rompslomp van dien &

Valt er straks een muziekfactuur in de bus, kijk dan na of ze wel terecht is. De vergoeding omdat uw klanten naar muziek luisteren,

blijft te betalen. Het is echter niet de bedoeling dat u als  �kleine werkgever � nog meer betaalt.
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